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P1 Demuestre que:

a)
n+1∑
k=2

(
k

2

)
=
(

n + 2
3

)

b)
n∑

i=1

(
i + j − 1

j

)
=
(

n + j

j + 1

) c)
n∑

k=0

(−1)k

(
n

k

)
(k + 2)(k + 3)

=
1

(n + 2)(n + 3)

P2 Calcule las siguientes sumatorias:

a)
n∑

k=1

2k + 1
k2(k + 1)2

b)
n∑

k=0

(k + 2)
(

n

k

)2

P3 Calcular
n∑

k=0

(
2n

2k

)
. Para ello estudie previamente las sumas

2n∑
j=0

(
2n

j

)
y

2n∑
j=0

(−1)j

(
2n

j

)
.

P4 a) Probar que si n ≥ 0 y a0, . . . , an ∈ R, entonces

n∑
k=0

n−k∑
i=0

ai+k =
n∑

j=0

(j + 1)aj

b) Pruebe por inducción que ∀n ≥ 0, si m ≥ k ≥ 0, entonces∑
i∈Z

(
n

i

)(
m

k − i

)
=
(

n + m

k

)

donde
(

a

b

)
= 0 si a < b o b < 0. (Observar que con esta conversión la anterior sumatoria tiene

un número finito de términos no nulos).

P5 Demuestre sin usar inducción que ∀n ∈ N, ∀x ∈ R(
n

1

)
x(1− x)n−1 + 2

(
n

2

)
x2(1− x)n−2 + . . . + k

(
n

k

)
xk(1− x)n−k + . . . + n

(
n

n

)
xn = nx

P6 a) Encuentre el coeficiente que acompaña a xn en (1 + x)n−p(1 + x)n y demuestre que

n∑
k=p

(
n− p

k − p

)(
n

k

)
=
(

2n− p

n

)

b) Calcule
n∑

k=0

(
n

k

)2

.
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